

重庆枢纽港产业园重点项目集中签约开工

袁家军宣布开工并会见企业和行业协会负责人 胡衡华出席

重庆日报讯(记者 卢志民)4月18日上午,重庆枢纽港产业园重点项目集中签约开工活动举行。市委书记袁家军宣布项目开工并会见参加活动的企业和行业协会负责人。

市委副书记、市长胡衡华出席。市领导陈新武、郑向东、江敦涛参加。

袁家军、胡衡华来到位于江津区珞璜镇的重庆枢纽港产业园,听取产业园规划建设相关情况介绍,了解重点项目进展。

10时10分许,袁家军宣布:重庆枢纽港产业园重点项目开工!

中国铝业集团、中国五矿集团、博世(中国)公司、威马农机公司等企业负责人

致辞。47个重点项目在现场集中签约开工,涉及基础设施、先进装备、先进材料、物流和现代供应链服务等领域。

袁家军在会见中对来渝参加活动的企业和行业协会负责人表示欢迎,感谢大家长期以来对重庆经济社会发展的大力支持。他说,加快建设西部陆海新通道是党的二十大提出的重大战略,是实现更大范围、更宽领域、更深层次高水平对外开放的重大举措。重庆作为西部陆海新通道物流和运营组织中心,坚持深化部市合作,牵头建立“13+2”省际协商合作机制,一体推进通道、物流和产业融合发展,提升产业能级,增强创新能力,打造产业生态,集聚内

外资源,促进通道带物流、物流带经贸、经贸带产业,更好实现重庆的综合枢纽功能。希望企业和行业协会与重庆携手,共建共享枢纽港产业园,聚焦成套装备、先进材料和现代物流及供应链服务等重点领域,拓展合作广度和深度,努力打造西部地区对外开放重要平台,积极服务融入新发展格局。重庆将为企业在渝发展提供优质服务保障。

中国铝业集团总经理王石磊、中国五矿集团副总经理陈建光等在发言中对项目集中签约开工表示祝贺,感谢重庆对企业发展和项目推进的大力支持。他们说,枢纽港产业园建设,将为重庆高端制造、高端

材料和现代物流产业发展提供更加有力的支撑。企业对在渝发展充满信心,将抢抓新机遇,以园区建设为新起点,对标世界一流,做实做好各项工作,积极融入西部陆海新通道建设,为推动重庆高质量发展作出新的更大贡献。

参加活动的还有:中国航天科技集团、中国机械工业集团、中国电力建设集团、三一集团、中国大唐集团等企业负责人,中国机械工业联合会、中国物流与采购联合会、中国重型机械工业协会、中国农业机械工业协会、中国液压气动密封件工业协会负责人,重庆市有关区和有关部门、签约企业和开工项目业主单位负责人。

重点项目1189个 年度计划投资约4500亿元

重庆市2024年市级重点项目发布

新重庆-重庆日报记者 唐琴

4月18日,重庆市2024年市级重点项目名单正式印发,涉及重点建设项目1189个、同比增长2.9%,总投资约2.9万亿元、同比基本持平,年度计划投资约4500亿元、同比增长4.9%;重点前期规划研究项目355个、同比增长17.9%,总投资约1.5万亿元、同比增长5.5%。

构建现代化产业体系 实施403个重点项目

记者梳理重点项目名单发现,今年,重庆将实施现代产业体系项目403个,年度计划投资1054亿元。

其中,围绕“33618”现代制造业集群体系年度计划投资744亿元、同比增长11.5%,主导产业集群中的新一代电子信息制造业领域年度计划投资110亿元、同比增长20.9%,支柱产业集群年度计划投资85亿元、同比增长19.6%,特色优势产业集群年度计划投资304亿元、同比增长63.4%。

比如,在培育先进制造业集群方面,将实施263个重点项目,总投资4723亿元,年度计划投资744亿元,计划新开工九龙坡西南铝产能提升等106个项目,完工两江仁宝新一代智能屏显终端产业链一体化等64个项目,加快推进重庆高新区安意法半导体8英寸碳化硅外延和芯片等项目。

在加速布局国家重大科技基础设施方面,将实施41个重点项目,总投资551亿元,年度计划投资60亿元,计划新开工国家健康战略资源库等10个项目,完工基于量子密钥应用机制的自主可控云平台等10个项目,加快推进超瞬态实验装置等项目。

在打造优质高效服务业方面,将实施81个重点项目,总投资2247亿元,年度计

划投资216亿元,计划新开工梁平冷链物流园等19个项目,完工渝新欧国际铁路(果园港)多式联运枢纽一期等14个项目,加快推进合川渭沱物流园等项目。

在推进数字化转型发展方面,将实施18个重点项目,总投资649亿元,年度计划投资34亿元,计划新开工移动等6个项目,完工中国电信綦江云数据中心1个项目,加快推进长寿数据存储及开发利用等项目。

加快完善基础设施 实施556个重点项目

今年,重庆在基础设施领域将实施重点项目共556个,涉及打造内陆开放高地、推进新型城镇化建设、优化生态环境等多个板块。

瞄准打造内陆开放高地的目标,重庆将实施74个重点项目,总投资9098亿元,年度计划投资1449亿元。

其中,铁路领域年度计划投资441亿元、同比增长22.1%;交通枢纽领域年度计划投资105亿元、同比增长19.0%;轨道交通领域年度计划投资316亿元、同比基本持平,在建里程达到258公里;机场领域年度计划投资59亿元、同比增长28.6%;公路领域年度计划投资493亿元,高速公路在建里程超过1500公里。

具体来看,重庆计划新开工渝宜高速铁路重庆段等14个项目,完工渝昆高速铁路重庆段等9个项目,加快推进渝万高铁、渝西高铁、成渝中线高铁、重庆东站交通枢纽等项目。

同时,为了加快推进新型城镇化建设步伐,重庆将实施429个重点项目,总投资8729亿元,年度计划投资1504亿元。其中,城市更新年度计划投资748亿元、同比增长20.9%;能源领域年度计划投资445

亿元、同比增长21.4%;水安全领域年度计划投资182亿元、同比增长109.0%。全市计划新开工城中村改造等132个项目,完工金凤隧道等85个项目,加快推进科学城隧道等项目。

在强化污染防治和生态系统保护修复领域,重庆将实施生态环保项目53个,年度计划投资122亿元。其中,生态系统修复治理领域年度计划投资97亿元、同比增长3.0%,将计划新开工万州渝东北危险废物处置等10个项目,完工广阳湾生态修复等10个项目,加快推进长江“两岸青山·千里林带”营造林等项目。

积极推进乡村全面振兴 实施31个重点项目

今年,重庆将实施乡村振兴项目31个,年度计划投资119亿元。为了拓展乡村产业的发展空间,重庆将实施14个重点项目,总投资179亿元,年度计划投资40亿元。全市计划新开工合川国家现代农业产业园等3个项目,完工成渝现代高效特色农业带大足安岳粮药合作示范园区等5个项目,加快推进武隆高山番茄谷等项目。

此外,在深入实施乡村建设方面,重庆将实施17个重点项目,总投资209亿元,年度计划投资79亿元,计划新开工酉阳河湾山寨乡村振兴等3个项目,完工永川水系连通及水美乡村等3个项目,加快推进潼南城乡融合发展试验区暨乡村振兴大佛坝片区一期等项目。

保障和改善民生 实施199个重点项目

今年,重庆在保障和改善民生方面,将实施199个重点项目。其中,文化设施建设领域将实施47个重点项目,总投资563亿元,年度计划投资49亿元,将计划新开

工渝中大鹅岭景区等9个项目,完工渝中老鼓楼衙署遗址公园等17个项目,加快推进长征国家文化公园(酉阳段)南腰界革命根据地景区等项目。

同时,在卫生健康、就业服务等领域,重庆将实施152个重点项目,总投资1188亿元,年度计划投资239亿元。其中,卫生健康领域年度计划投资115亿元、同比增长27.1%,就业服务和社会保障领域年度计划投资14亿元,教育领域年度计划投资111亿元,将计划新开工柴可夫斯基音乐学院等30个项目,完工重庆工商大学茶园校区一期等58个项目。

特别值得注意的是,市发展改革委相关负责人透露,今年市级重点项目总体保持滚动接续的良好态势。

从建设阶段看,计划年内完工275个、年度计划投资633亿元,续建项目572个、年度计划投资2694亿元,新开工项目342个、年度计划投资1209亿元。

从牵头单位看,区县牵头建设项目1009个,其中,主城都市区是重点项目的主要承载地,投资体量大、强度高,牵头项目738个、较上年增加55个,年度计划投资2011亿元、同比增长8.7%;渝东北片区牵头项目177个,年度计划投资372亿元、同比增长14.3%;渝东南片区牵头项目94个,年度计划投资135亿元、同比增长2.3%;26个市级部门牵头建设项目180个,集中在交通、城建、水利、能源等重点行业领域。

从投资类型来看,政府投资项目505个,年度计划投资2649亿元、同比增长24.1%,集中在基础设施、城市更新、民生保障等行业领域;企业投资项目684个,年度计划投资1887亿元,集中在现代产业、高速公路、能源等行业领域。

据《重庆日报》

开发林业公益性岗位 稳住脱贫人口就业

重庆今年选聘生态护林员2.8万余人

重庆日报讯(新重庆-重庆日报记者左黎韵)4月17日,记者从市林业局获悉,今年我市累计选聘生态护林员2.8万余人,其中脱贫人口生态护林员2.2万余人。全市兑现第一批脱贫人口生态护林员资金9815.9万元。

据了解,我市依托市、区县、乡镇(街道)、村(社区)四级林长体系,将全市7035万亩林地划分成网格,落实生态护林员配合林长工作,建立分片包保、横向联动、全域覆盖、无缝衔接管理机制。

近年来,我市持续用好生态护林员政

策,重点从监测户、易致贫户、突发严重困难户等人群中挑选生态护林员,以公益林、天然林、退耕还林的生态林和生态区位重要地区为重点进行集中安排,通过积极开发林业公益性岗位,千方百计稳住脱贫人口就业,在保护生态的同时,也拓宽了山区

林区农民增收渠道。

去年,我市还上线了生态护林员巡护App,将巡护App纳入培训重点,对全市3.2万余名生态护林员进行了培训,全市护林员在巡护App的上线率达60%,有效提高了护林员巡护管理水平。